Departamento de Matematica da Universidade de Coimbra Algebra II

Solugoes Teste 2A 31/10/05

O primeiro grupo de questoes é de escolha miltipla; uma resposta certa tera a cotacao maxima que
lhe for atribuida e uma resposta errada perderd metade dessa cotacao (desde que a nota do teste

permanega nao negativa,).

1. Em cada uma das alineas seguintes indique o valor l6gico das afirmacoes:

(V: verdadeira; F: falsa)
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(a) Se C' é um corpo, entao C[z] é um corpo.
[Nenhum polinémio de grau > 1 em Clz] é invertivel.]

(b) 4z 4 1 nao ¢ uma unidade de Zg[z].

H

[(dz+1)(4x+1) =022 +4x + 4o +1=1.]

(c) Para qualquer anel A e quaisquer p(z), q(z) € Alz], tem-se
gr(p(x)q(x)) = gr(p(x)) + gr(¢(z)).
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[0 exemplo na alinea anterior mostra que ndo.]

(d) Os polinémios 2x e x + 2 de Zg[x] sdo primos entre si.
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(22 = 2(x +2) + 2 pelo que o mdec de 2x e x+2 é o polindmio

ménico de Zs[r] associado de 2, ou seja, 1.]

(e) A fungao h: Qz] — Q definida por h(Z?:O aixi) =Y gad"

é um homomorfismo de anéis.

H

[Por exemplo, h(l)=1 e h(l+z) =10 mas h(2+4+x)=15#11.]

2. (a) Calcule o produto (222 4+ x + 1)(22% + 3z + 2) em Z,,[z], para m = 2,3, 6.

(222 + 2+ 1)(222 + 324+ 2) = 4dat +62% + 42 + 223 + 322 + 22 + 227 4+ 32 + 2
= 42t + 823 +92% + 5z + 2
2+ se m =2
= xt 4+ 223 + 22 + 2 sem =3
4ot 4+ 203 + 322 + 52+ 2 sem =6.

(b) o + 223 + 22 + 2 ¢ irredutivel em Z3[z]?

Néo: pela alfnea anterior, 2% 4 22°% + 22 + 2 = (222 + 2 + 1)(22% + 3z + 2), e nenhum

destes factores, sendo de grau 2, é uma unidade de Zs[z].




